

companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期五 2007.7.27
见习编辑：祝建华
美编：陈泥

■公告提示

伊力特限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为 14371133 股；上市流通日为 8 月 1 日。

洛阳玻璃选出新高管



◎ 公司董事会同意聘任高天宝为总经理；提名高天宝等为补选的董事候选人，任振锋等为补选的监事候选人。

S藏药业调整股改方案



◎ 公司股权分置改革方案作出调整：每 10 股流通股获得定向转增股本 3.58 股。公司股票将于 7 月 30 日复牌。

隧道股份中标杭州地铁项目



◎ 公司近日接到通知书，公司中标杭州地铁 1 号线工程滨江站—富春路站区间工程项目，中标价为 2.79 亿元。

上市公司再融资日趋“公开”化

◎本报记者 陈建军

栋梁新材、山河智能昨天公布的公开增发议案，将今年通过公开增发再融资的上市公司家数推升至 43 家。相对上市公司热衷于定向增发进行再融资的 2006 年，今年计划公开增发再融资的公司呈现明显的递增趋势。

昨天，栋梁新材、山河智能分

别刊登了拟公开增发最多 2000 万股和 1000 万股的董事会决议。据 WIND 统计，今年公布公开增发议案的公司数量已达 43 家。虽然相较定向增发议案的 147 家公司要少很多，但已出现比较明显的扭转势头。去年，共有 84 家公司推出了定向增发议案，而提出公开增发议案的公司只有 9 家。

此外，截至目前，今年公开增发股份占全部增发再融资股份的比例也大幅增加。2006 年，93 家公司通过增发进行再融资，计划增发股份上限为 196.53 亿股，其中公开增发股份上限为 7.57 亿股，只占计划增发总额的 3.85%；2007 年以来，190 家公司通过增发进行再融资，计划增发股份上限达 445.72 亿股，其中公开增发股份上

限为 51.5 亿股，占计划增发总额的比例达到 11.55%。

除了公开增发的公司数量出现增多趋势，还有部分上市公司将定向增发募集改为公开增发。比如，山东海龙原计划定向增发不超过 1 亿股，该公司董事会 6 月 6 日将其变更为向不特定对象公开发行不超过 8000 万股。山东海龙变更增发方式的原因据称是市场环境发生变化，而格力电器计划进行公开增发则是因为定向增发申请被中国证监会否决。山东海龙、格力电器的这种改弦易辙，某种程度上成为公开增发公司数量增加的最好注解。当然，很多公司今年推出公开增发议案，目的是为了能够尽快完成融资，因为相比定向增发，公开增发的操作过程更顺畅、节奏更快捷。

大秦铁路 六发起人持股 10 月底解禁

◎本报记者 田露

大秦铁路今日发布公告指出，根据此前相关发起人协议和控股股东承诺，除控股股东外，其它六家发起人股东在公司发起设立时持有的 4.81 亿股股份解禁日期为 2007 年 10 月 28 日。

这六家发起人股东包括：大唐国际发电股份有限公司、中国华能集团公司、大同煤矿集团有限责任公司、中国中煤能源集团公司、秦皇岛港务集团有限公司、同方投资有限公司。

中华企业 子公司商品房收储回笼资金

◎本报记者 田露

中华企业今日发布关联交易公告，披露公司间接控制的上海古北顾村置业有限公司与上海市土地储备中心、上海市住宅建设发展中心签订上海市宝山区商品房项目收储协议，收储总价暂为 70300.15 万元。中华企业表示，该事项对公司的资金回笼或将起到推进作用。

由于上海市土地储备中心与中华企业控股股东上海地产（集团）有限公司为两块牌子、两个独立法人、一套班子管理运作，故此次交易构成关联交易。中华企业公告显示，2005 年 9 月 14 日，中华企业控股的上海古北（集团）有限公司通过招投标方式获得上海市配套商品房宝山区顾村镇新选址 2 号基地 1 号地块的开发经营权，并与上海市住宅建设发展中心签订了该地块的建设项目协议书。为此，上海古北（集团）有限公司注册成立项目公司，即上海古北顾村置业有限公司，负责该项目的建设。2007 年 7 月，顾村置业公司与储备中心、住宅中心签订了上述项目收储协议。

中华企业认为，与 2005 年协议相比，本次协议由于收储单价不变，故不会引起顾村公司开发上述项目的收入额的变化，但新协议的签订，对公司的资金回笼或将起到推进作用。

广宇集团宏润建设巨资拿地

◎本报记者 张辑 田露

广宇集团今日公告称，广宇集团于 2007 年 7 月 25 日通过挂牌方式竞得杭州市杭政储出（2007）36 号出让地块，该地块用地性质为住宅用地，成交土地占地面积 58715 平方米，成交价款总额为 49800 万元，容积率内建筑面积 117430 平方米。公司已取得上述地块的《杭州市国有土地使用权挂牌出让通知书》。

宏润建设今日公告称，宏润建设以 1.1 亿元竞得山东省龙口市 140291.1 平方米国有土地使用权。

公告称，山东省龙口市国土资源局拍卖出让国有土地使用权，该地块规划总用地面积为 172600 平方米，土地净出让面积为 140291.1 平方米，用途为商业和住宅，土地使用权出让年限为商业用地 40 年，住宅用地 70 年。2007 年 7 月 26 日，公司参加拍卖竞价，以总额人民币 11000 万元的价格竞买成功。公司将投资成立项目公司开发该地块。

渝三峡中期净利润激增近 9 倍 桐君阁房屋拆迁贡献近半利润

◎本报记者 王屹

渝三峡今日公布的半年度报告显示，公司在 1 月至 6 月份主营业务收入增长仅 20.12% 的情况下，主要依靠产品结构调整和下属参控股公司投资收益的大幅提高，实现净利润 13538297.09 元，较去年同期激增 871.19%，一举扭转了多年来持续在盈亏边缘徘徊的局面。

公司还披露了有关搬迁进展的情况：按照重庆市政府的有关要求，公司将于 2007 年底迁往重庆江津区德感工业园。目前搬迁项目的土建工作基本完成，8 月份起将陆续开始设备搬迁及安装，年底前基本完成搬迁工作。

对于市场高度关注的三峡英利项目进展，公司表示，该公司的“天然气制 5 万吨/年甘氨酸项目”土建工程将在本月底基本完成。目前设备正陆续到场，预计 8 月初开始设备安装，10 月份进行联动试车，年底前投入生产运行。

桐君阁今日披露的半年度报告显示，公司 1 月至 6 月共实现主营业务收入 15.13 亿元，同比增长约 5%，实现营业利润 700 万元，同比上升 20.12%，实现净利润约 940 万元，同比增长 31.78%。其中，公司的一处房屋拆迁所获得的 400 多万元收益占了其上半年利润总额的近四成。但公司扣除非经常性损益后的净利润较去年同期大增了 82.02%，原因在于去年也有 372 万元的营业外收入。

中国平安 210 万股限售股惊现场外交易

转让方急需资金 7.5 折叫卖 涉资总额超过 1.2 亿元

◎本报见习记者 张良



示，这 210 万股中国平安限售股暂时无法过户，但公司已经拟定了几套方案，以降低风险保证交易的安全性。

据杨小姐介绍，受让方可一次现金支付交易价款受让该批股份，也可以采取融资受让的方案，即寻找一个第三方金融机构贷款，而转让方也同时将这 210 万股限售股质押给该第三方金融机构，如果转让方出现违约，第三方金融机构就可以变卖股份追回损失，而对于受让方来说，转让完成后，受让方可

在股票解禁后指示第三方金融机构抛出股票以赚取利润。前两种方案的风险承受者主要是受让方。第三种方案为合作融资受让，即转让方与受让方事先签订协议，就交易的风险与今后股价波动的风险进行约定，双方共同承担这两部分风险，然后受让方再向第三方金融机构贷款进行交易。

产权专家表示，产权市场只从事非上市公司股权转让，公众公司法人股不得在产权市场挂牌，而且中国产权交易所网站也并非是国家

确认的产权交易所网站，按照有关规定，此项转让为非法交易应予以取消。

2006 年 12 月 12 日，国务院办公厅发布了《关于严厉打击非法发行股票和非法经营证券业务有关问题的通知》，《通知》指出，严禁擅自公开发行股票、变相公开发行股票及非法经营证券业务。其中规定，严禁任何公司股东自行或委托他人以公开方式向社会公众转让股票。违反上述规定的，应坚决予以取缔，并依法追究法律责任。

*ST 数码重组式股改方案叩关成功

赞成率逾 99% 代表流通股股东 46% 的千名流通股股东参与了投票

◎本报记者 石丽晖

*ST 数码的重组式股改方案备受市场关注，原因在于引入了实力雄厚的盐湖集团作为大股东。虽然流通股股东每 10 股获送 1.17 股对价，比例较低，但用公司副董事长张德雷的话说，重组将使公司发生“脱胎换骨”的变化，没有重组公司的股

票等于“废纸一张”。

经过三天网络投票和 7 月 26 日的现场表决，最终，参加表决的全体股东股份以及流通股股份的赞成率均超过 99%，方案获得高票通过。值得一提的是，参加投票的 1000 多名流通股股东，代表的股份数超过了流通股股份数的 46%，可见流通股股东参与程度之高，而前

十大流通股股东全部同意。

会议结束前，张德雷说：“公司上市已 12 年，今天的会议结果对公司未来意义重大。虽然还不能说重组已获得成功，还需要经过有关部门审批，但公司已迈出了关键的一步。如果重组成功，公司将发生脱胎换骨的变化。虽然本次现场股东大会规模比较小，但引起的影响和关

注都很大，体现了投资者的意志。”

记者看到高挂公司会议室墙壁上大大小小的奖状，最近的时间截至 2004 年，荣誉戛然而止。之后，公司就陷入了大股东资金占用、违规担保的泥潭。张德雷曾对重组总结过十六个字，“坚守城门，等待援军，打开城门，迎接解放。”虽然还没有彻底解放，但已经看到了援军的身影。

■新准则对半年报影响解析之三

七匹狼股权激励影响“不止一面”

◎本报会计研究员 朱德峰

七匹狼日前公布的 2007 年半年报显示，其 1 月至 6 月的净利润为 2936.82 万元，较上年同期增长了 37.22%，但值得投资者关注的是该公司上半年所确认的股票期权费用达 594.74 万元，占同期净利润的 20.25%。因此股权激励对上市公司的影响并不止“激励”高管这一面。

上市公司实施股权激励，是以自身股票为标的，对董事、监事、高

级管理人员及其他员工进行长期性激励，并非对股东的分配，实质上属于职工薪酬的组成部分，所以这一支出应当计入成本费用，不能作为利润分配处理。

七匹狼是在去年 9 月 28 日的临时股东大会上审议通过其股权激励计划，因此该公司在执行新会计准则时，还将应计入 2006 年费用的 340.01 万元追溯调整了 2007 年年初的未分配利润。截至今年 6 月 30 日，七匹狼所确认的股票期权费用累计已达 934.75 万元。

由于上市公司向激励对象授予股票期权将会直接减少其净利润，目前已有伊利股份等极个别公司通过“明确”其考核指标中所涉及净利润的计算口径，将股票期权会计处理对净利润的影响数从考核指标中剔除。

根据新会计准则，股票期权属于“以权益结算的股份支付”，上市公司在确认相关成本费用的同时还需要调增资本公积。由此可见，上市公司授出股票期权一方面将减少当期净利润，但另一方面其股东权益总额却基本不受影响，这势必将影响其净资产收益率。如七匹狼今年上半年的净资产收益率较去年同期只上升了 1.15 个百分点。

上市公司实施股权激励目的是使得股东利益、公司利益和职业经理团队利益保持一致，从而有利于其可持续发展，因此被“激励”的董事和高级管理人员更应不断提高上市公司的盈利水平，创造出高于“股权激励费用”的经营成果，为股东带来更高效更持续的回报。

更正

本报昨天刊登的都市股份以海通证券为模板的半年报净利增加 853% 一文中，海通证券上半年净资产应为 66.8 亿元。 编辑部